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1 التركيز
التخطيط �الرأسي

 إيجاد حل  قبل بدء الدرس 5-4
معادلات القيمة المطلقة مع حالتين.

 إيجاد حل المتباينات  الدرس 5-4
المركبة التي تحتوي على حرف 

العطف و وتمثيل مجموعات الحل 
الخاصة بها بيانيًا. إيجاد حل المتباينات 

المركبة التي تحتوي على حرف 
العطف أو وتمثيل مجموعات الحل 

الخاصة بها بيانيًا.

 حل أنظمة المتباينات  بعد الدرس 5-4
وتمثيلها بيانيًا.

2 التدريس
أسئلة الدعائم التعليمية

اطلب من الطلاب قراءة قسم لماذا؟ 
الوارد في هذا الدرس.

اطرح السؤال التالي:
ما رمز المتباينة الذي يمثل المصطلح  	■

على الأقل عندما نقول إن الراكب 
 يجب أن يبلغ طوله

�≥  130 سنتيمترًا على الأقل؟ 

130 cm�  ما الحد الأدنى لطول الراكب؟ 	■

180 cm�  ما الحد الأقصى لطول الراكب؟ 	■

هل يمكن لراكب طوله 150 سنتيمترًا  	■
 �نعم، لأن هذا الراكب  الركوب؟ اشرح.
سيكون طوله أكبر من cm 130 لكن 

.180 cm أقل من
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إرشاد للمعلمين الجدد
ح أن رمز التقاطع هو   وضِّ رموز التقاطع والاتحاد

⋂. ويمكن كتابة مجموعة الحل في مثال 1 بالشكل 
{x | x < 7} ⋂ {x | x ≥ 1}. ورمز الاتحاد هو ⋃. 

ويمكن كتابة مجموعة الحل في مثال 3 بالشكل 
.{m | m ≥ -3} ⋃ {m | m > 5}

التركيز على محتوى الرياضيات
 عند استخدام حرف العطف و  عبارات الربط

لربط متباينتين لتكوين متباينة مركبة، فإن الجملة 
الناتجة تسمى عبارة ربط. لحل عبارة ربط، 

أوجد قيم المتغير الذي تكون معه كلتا العبارتين 
صحيحة.

1 المتباينات التي تحتوي على 
حرف العطف و

مثال 1 يوضح كيفية حل المتباينات 
المركبة التي تحتوي على و وكيفية تمثيل 

مجموعة الحل بيانيًا. 

التقويم التكويني
استخدم التمارين الموجهة الموجودة بعد 
كل مثال للوقوف على استيعاب الطلاب 

للمفاهيم.

انتبه�!
  �مفاهيم خاطئة لدى الطلاب

قد يفترض الطلاب أن مجموعة 
 {x | 1 ≤ x < 7} الحل لـ

تشتمل على العدد 7. إلا أنه نظرًا 
لأن ما هو أقل من 7 لا يشتمل 
على 7، فإن مجموعة الحل لا 

تشتمل على 7.

أمثلة إضافية

أوجد حل z + 2 ≤ 11 > 7. ثم 
  ل مجموعة الحل.  مثِّ

�{z | 5 < z ≤ 9}

 منتجع للتزلج يضم     �السفر
أنواعًا عديدة من الغرف 

الفندقية والمقصورات. تكلفة 
 AED 89 الغرف الفندقية تبلغ
في الليلة، وتكلفة المقصورات 

تبلغ على الأقل AED 109 في 
ل بيانيًا متباينة  الليلة. اكتب ومثِّ
مركبة تصف المبلغ الذي يدفعه 

 النزيل كل ليلة في المنتجع
 ،�{n | n ≤ 89 أو n ≥ 109}

حيث n هو المبلغ الذي يدفعه 
النزيل في الليلة

1

2

2 المتباينات التي تحتوي على 
حرف العطف أو

مثال 2 يوضح كيفية كتابة متباينة مركبة 
تحتوي على أو وتمثيلها بيانيًا لموقف من 
الحياة اليومية. مثال 3 يوضح كيفية حل 

متبانية مركبة تحتوي على أو وتمثيلها 
بيانيًا.
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مثال إضافي

أوجد حل 4k - 7 ≤ 25 أو 12 
ل مجموعة  9k ≥ 30 -. ثم مثِّ

}k | k ≤ 8{�  الحل بيانيًا.

3

التدريس باستخدام التكنولوجيا
 اختر طالبًا للعمل  كاميرات المستندات
على مثال باستخدام كاميرا المستندات. 

تأكد من أن الطالب يستخدم تمثيلًا بيانيًا 
لإيجاد حل المتباينة.

إرشاد للمعلمين الجدد
 قد يلتبس الأمر على الطلاب  الاستنتاج

بخصوص معنى الكلمتين تقاطع و 
اتحاد. اطلب منهم مقارنة تعريفي 

هاتين الكلمتين في مواقف من الحياة 
اليومية. بالنسبة لكلمة "تقاطع"، قد 

يقترح الطلاب وجود طريقين متداخلين 
عند تقاطع. وبالنسبة لكلمة "اتحاد"، 

قد يقترحون توحد الخمسين ولاية معًا 
لتكوين اتحاد.

3 تمرين
التقويم التكويني

استخدم التمارين 5–1 للتحقق من 
استيعاب الطلاب.

استخدم المخطط أسفل هذه الصفحة 
لتخصيص واجبات الطلاب.

إجابات إضافية
 r = الإجابة النموذجية: بفرض أن 	.16

.40 ≤ r ≤ 70 معدل السرعة، إذًا
	

    

الإجابة النموذجية: بفرض أن x = العدد  	.17
الأصغر من العددين الفرديين المتتابعين، 

 8 ≤ 2x + 2 ≤ 243 ؛ ≤ x ≤ إذًا
11; 3, 5; 5, 7; 7, 9; 9, 11; 11, 13

�خيارات الواجب المنزلي �المتمايزة
خيار اليومينالواجبالمستوى

 ,43 ,41–39 ,زوجي 16–476–44 ,فردي AL6–17، 39–41, 43–727–17 مبتدئ
48–72

 ,41–28 ,فردي OL7–27 أساسي
43–72

6–17, 44–4718–41, 43, 48–72

 ,BL18–63 متقدم
(72–64:اختياري)
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تدريس الممارسات في الرياضيات
 يستطيع الطلاب  الاستنتاج المنطقي
المتفوقون في الرياضيات شرح معنى 

المسألة. في التمرين 5، اطلب من 
الطلاب التفكير في كيفية إضافة المزيد 

من ضغط الهواء.
 يستطيع الطلاب المتفوقون في  البنية

الرياضيات رؤية الأشياء المعقدة في 
صورة أشياء فردية أو على أنها مكونة 

ع  من أشياء عديدة. في التمرين 36، شجِّ
الطلاب على استخدام خطوط الأعداد 

.x لتصور القيم المحتملة لـ

�خيارات الواجب المنزلي �المتمايزة
خيار اليومينالواجبالمستوى

 ,43 ,41–39 ,زوجي 16–476–44 ,فردي AL6–17، 39–41, 43–727–17 مبتدئ
48–72

 ,41–28 ,فردي OL7–27 أساسي
43–72

6–17, 44–4718–41, 43, 48–72

 ,BL18–63 متقدم
(72–64:اختياري)
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التمثيلات المتعددة
في التمرين 38، يستخدم الطلاب جدولًا 

للمقاييس والتحليل المنطقي لمقارنة 
الخطأ في مقاييس الطول.

انتبه�!
 في التمرين 39،  تحليل الخطأ

ح أن خميس وسيف توصلا إلى  وضِّ
نتائج مختلفة للخطوة الأولى من 
الحل، لذلك يتعين على الطلاب 
التحقق مما يجب القيام به أولًا 

لحل المتباينة. يتبين من التحقق أن 
كلًا من خميس وسيف أضافا 5 إلى 

طرف واحد فقط من المتباينة. 
ر الطلاب أنه يجب عليهم إجراء  ذكِّ

نفس العملية على كلا طرفي 
المتباينة لتظل المتباينة صحيحة.

تدريس الممارسات في الرياضيات
 حلل الطلاب المتفوقون في  المثابرة

الرياضيات المعطيات والقيود والعلاقات 
ح  والأهداف. في التمرين 40، وضِّ

للطلاب أنه يمكنهم البدء بإعادة كتابة 
كل متباينة مركبة في صورة متباينتين 

أبسط. 

إجابات إضافية
أحيانًا؛ يشتمل التمثيل البياني 	.42 

x > 2 أو x < 5 على خط الأعداد 
بالكامل.

43. الإجابة النموذجية: يمكن أن تمثل 
السرعة التي تسير بها الأفعوانية 

على القضبان متباينة مركبة تكون 
عبارة عن تقاطع.

BL  AL التدريس �المتمايز 

إذا كان �بعض الطلاب قد يجدون صعوبة في محاولة تمييز ما إذا كانت المسائل الكلامية تمثل متباينات
مركبة تحتوي على و أو أو وإذا ما كانت المتباينات شاملة أم حصرية،

م هؤلاء الطلاب في مجموعات ثنائية مع طلاب من مستوى متقدم لمناقشة وحل إذًا �قسِّ
ع كلا الطالبين على لعب دور فعال في حل المسائل. التمارين 37–33. شجِّ

 BL  OL التدريس �المتمايز 

 k - 5 ≤ x - 6 ≤ 3 بحيث تكون مجموعة حل k اطلب من الطلاب إيجاد قيمة  التوسع
 � 5 .{x | 6 ≤ x ≤ 9} هي
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4 التقويم
 اطلب من  تعيين مصطلح الرياضيات
كل طالب أن يطلب من زميل له إيجاد 

الاختلاف بين متباينة مركبة تحتوي على 
حرف العطف أو ومتباينة مركبة تحتوي 

على حرف العطف و.

إجابات إضافية
نعم؛ مُدخل يوجد مخرج واحد مماثل  	.57

تمامًا.
لا؛ فقيمة المجال 2 مقترنة بكل من  	.58

3−و 7−.

لا؛ فقيمة المجال 4− مقترنة بكل  	.59
من 11و 1−.

نعم؛ فلكل مُدخل يوجد مخرج واحد  	.60
مماثل تمامًا.

BL  AL التدريس �المتمايز 

إذا كان �بعض الطلاب قد يجدون صعوبة في محاولة تمييز ما إذا كانت المسائل الكلامية تمثل متباينات
مركبة تحتوي على و أو أو وإذا ما كانت المتباينات شاملة أم حصرية،

م هؤلاء الطلاب في مجموعات ثنائية مع طلاب من مستوى متقدم لمناقشة وحل إذًا �قسِّ
ع كلا الطالبين على لعب دور فعال في حل المسائل. التمارين 37–33. شجِّ

 BL  OL التدريس �المتمايز 

 k - 5 ≤ x - 6 ≤ 3 بحيث تكون مجموعة حل k اطلب من الطلاب إيجاد قيمة  التوسع
 � 5 .{x | 6 ≤ x ≤ 9} هي
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